

# Hrvatski isusovci za obitelj

Uz 50. obljetnicu  
Obiteljske ljetne škole  
(1971.–2021.)

*U 500. obljetnici obraćenja  
sv. Ignacija Loyolskoga,  
osnivača Družbe Isusove,  
te u 400. obljetnici njegove kanonizacije*

Uredili

**Ivan Šestak, Luka Janeš,  
Antun Volenik, Dan Đaković**



Zagreb, 2022.



# Sadržaj

<b>Predgovor</b>	7
Ivan Šestak i Dan Đaković <b>Isusovci i Obiteljska ljetna škola</b>	9
Nikola Stanković <b>Ljubav je naša sudbina</b>	29
Ante Vukasović <b>Dostojanstvo ljudskoga života</b>	43
Pero Vidović <b>Nije dobro da čovjek bude sâm</b> (Post 2,18)	57
Celestin Tomić <b>Biblijska vizija ljubavi i braka</b>	81
Franjo Pšeničnjak <b>Teologija bračne vjernosti</b>	101
Josip Weissgerber <b>Humanizacija — amorizacija</b>	117
Josip Ćurić <b>Rast u dobi, mudrosti i milosti</b>	141
Marijan Steiner <b>Milost u odgojnom procesu</b>	163
Tonči Trstenjak <b>Obitelj kao mjesto rasta u vjeri budućih generacija</b>	175

Mijo Nikić		
<b>Obiteljsko okruženje u službi cjelovitoga odgoja</b>		207
Rudolf Brajičić		
<b>Bitni sastojci obiteljske duhovnosti u budućnosti</b>		225
Ivan Koprek		
<b>Sklad duha i tijela</b>		235
Anto Mišić		
<b>Žena u spisima ranokršćanskih pisaca</b>		251
Niko Bilić		
<b>Strah i povjerenje u biblijskim obiteljima</b>		273
Jure Bosančić		
<b>Obiteljske kateheze kao put za usvajanje vrijednosti</b>		289
Mihály Szentmártoni		
<b>Vjera — nadahnuće i snaga u svim fazama bračnoga i obiteljskoga života</b>		301
Antun Volenik		
<b>Karakter i vrijednosti</b>		323
Josip Baloban		
<b>Hrvatska obitelj između evanđeoskoga ideala i životne zbilje</b>		335
Zrinka Gregov i Zlatko Gregov		
<b>Razuman odnos prema materijalnim dobrima</b>		355
	<b>Kazalo autora</b>	375
	<b>Kazalo imena</b>	377

# Predgovor

Obiteljska ljetna škola pripada brojnim isusovačkim apostolatima pokrenutima na hrvatskom nacionalnom korpusu nakon ponovne uspostave Družbe Isusove 1814. godine, konkretnije — nakon njezina ponovnoga dolaska u naše krajeve. Ovdje poglavito mislimo na vrijeme koje je uslijedilo nakon povratka u grad Zagreb godine 1902. Neki od tih apostolata bili su pionirske naravi. U takve zasigurno valja ubrojiti i apostolat obitelji. On obuhvaća Tečaj pripreve za brak, Obiteljsko savjetovalište, Bračne susrete i Obiteljsku ljetnu školu. Korijeni tih apostolata sežu u početke 60-ih godina prošloga stoljeća te su se vremenom i sve više individualizirali, odnosno institucionalizirali, doživjevši visoku godišnjicu svojega plodnoga rada. Tako je, zahvaljujući poglavito nesebičnim i ustrajnim ljudima, umijeću njihove organizacije koje podrazumijeva i visoke ljudske kvalitete, kao i uvid u metafizičko značenje onoga što se radi, Obiteljska ljetna škola godine 2021. doživjela 50. godišnjicu svojega neprekinuta djelovanja! Njezine začëtke nalazimo naime u godini 1971. u sklopu početka djelovanja Obiteljskoga odjela Filozofsko-teološkoga instituta Družbe Isusove u Zagrebu.

Obljetnice ponajprije bude zahvalnost nad postignutim. Prisjećanje na 50. obljetnicu održavanja Obiteljskih ljetnih škola budi i zadivljenost nad postignutim rezultatima, koji se, naravno, duguju bez zadržke predanim ljudima. Da, »thaumazein« je naime tako potrebna emocija za postizavanje svega velikoga, koja nažalost danas sve više izostaje! Udivljenost nad postignutim plodovima obvezuje i za budućnost! Materijalne plodove — koji su zasigurno polučili i plodove duhovne naravi, koje međutim ne možemo kvantificirati — nalazimo i u mnogobrojnim

predavanjima tijekom pola stoljeća. Neka od tih predavanja običavala su nekada biti objavljuvana u posljednjem broju časopisa *Obnovljeni Život* za odnosnu godinu, dok su neka ostala u privatnom arhivu.

Urednici nisu imali lagan zadatak. Pred sobom su imali mnoštvo priloga iz humanističkoga i društvenoga područja koji se odnose na obitelj, a bili su izgovoreni tijekom 50 godina održavanja Obiteljske ljetne škole. Nije ih, naravno, bilo moguće objaviti sve pa su bili primorani na izbor primjerene paginacije, koji su određivala i ograničena materijalna sredstva. Zbornik je naime financiran iz sredstava kratkoročnih projekata Sveučilišta u Zagrebu odobrenima Fakultetu filozofije i religijskih znanosti za projekt pod nazivom »Obiteljska ljetna škola (1971.–2021.)«. Suradnici na projektu bili su doc. dr. sc. Antun Volenik, doc. dr. sc. Luka Janeš, dr. sc. Dan Đaković, asistent, te voditelj projekta prof. dr. sc. Ivan Šestak. Urednici su se odlučili za one priloge za koje smatraju da će pod ovim ili onim vidikom moći biti smjerodavni za problematiku obitelji i u budućnosti. Čitatelji će dobar dio preostalih priloga moći pronaći na Portalu znanstvenih i stručnih časopisa Republike Hrvatske Hrčak.

Ovaj zbornik želi biti još jedan prilog proslavi jubilarne godine, kojom se i hrvatski isusovci i njihovi prijatelji prisjećaju 500. obljetnice obraćenja sv. Ignacija Loyolskoga, osnivača Družbe Isusove, te 400. obljetnice njegove kanonizacije.

*Urednici*

#### **Napomena:**

U ovom zborniku mogu se naći radovi koji su prethodno objavljeni u časopisu *Obnovljeni Život* i oni koji su ovdje objavljeni po prvi put. Kod prije objavljenih radova ispravljene su samo očite slovne pogreške te je uređeno referiranje po uzoru na APA način i dodan je popis literature. Na kraju tih radova navedeno je mjesto prvoga objavljivanja.